

عدك لنبك المرومت منه للوطه المرنه  
قسم الطالب لمبتدئ

B (30) B (31) D (32)

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{0.4} = \frac{20\pi}{4} = 5\pi \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

الجواب (C)

قسم الطالب لمترط

B (3) D (2)

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}}$$

$$\omega'_0 = \sqrt{\frac{k'}{m'}} = \sqrt{\frac{\frac{k}{2}}{\frac{m}{4}}} = \sqrt{\frac{k}{m}}$$

$$\omega'_0 = \frac{1}{2} \sqrt{\frac{k}{m}} = \frac{1}{2} \omega_0$$

الجواب (A)

A (4) B (5) C (6)

C (7) A (8) B (9)

$$T_0 = \frac{\text{زمنه لمرات } t}{\text{عدد لمرات } n} = \frac{3}{12} = \frac{1}{4} \text{ s}$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{\frac{1}{4}} = 8\pi = 25 \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

الجواب (D)

C (11) C (12) A (13)

B (1) C (2) C (3)

D (4) A (5) D (6)

A (7) B (8) A (9)

D (10) B (11) D (12)

A (13)

البنك المؤتمت لبحث النواس المرن

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{0.5} = \frac{20\pi}{5} = 4\pi \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

الجواب (D)

D (15) C (16) B (17)

B (18) D (19) A (20)

C (21) C (22) B (23)

D (24) B (25) A (26)

B (27) A (28) D (29)

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \quad (29)$$

$$T_0' = 2\pi \sqrt{\frac{m'}{k}} = 2\pi \sqrt{\frac{2m}{k}}$$

$$T_0' = \sqrt{2} \times 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} = \sqrt{2} T_0$$

الجواب (A)

A (32) D (31) C (30)

A (35) B (34) C (33)

C (37) A (36)

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{\pi} = 2 \text{ s} \quad (38)$$

الجواب (D)

D (41) C (40) C (39)

C (44) D (43) B (42)

D (46) A (45)

البنك المؤتمت لبحث النواس المرز  
إعداد المدرس: فراس قلعه جي  
رقم الهاتف: 0947205146

C (16) D (15) C (14)

$$T_0 = \frac{\text{زمن الاهتزازات}}{\text{عدد الاهتزازات}} \quad (17)$$

$$t = T_0 \times n = 4 \times 5 = 20 \text{ s}$$

الجواب (A)

$$X_0 = \frac{g}{\omega_0^2} \quad (*) \quad (18)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad.s}^{-1}$$

نوضه بـ (\*):

$$X_0 = \frac{10}{\left(\frac{\pi}{2}\right)^2} = \frac{10}{\frac{\pi^2}{4}} = 4 \text{ m}$$

الجواب (D)

$$T_0 = \frac{t}{n} \Rightarrow n = \frac{t}{T_0} = \frac{20}{4} \quad (19)$$

n = 5 هزات  
الجواب (B)

C (22) C (21) A (20)

A (25) B (24) C (23)

$$E = \frac{1}{2} k X_{\text{max}}^2 \Rightarrow k = \frac{2E}{X_{\text{max}}^2} \quad (27)$$

الجواب (C)

D (26)

A (28)

في لحظة  $t=0$  (7)

$$x = 0.4 \cos 2\pi = -0.4 \text{ m}$$

الجواب (D)

A (9) B (8)

$$v = \omega_0 \sqrt{x_{\text{max}}^2 - x^2} \quad (10)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{1} = 2\pi \text{ rad.s}^{-1}$$

$$v = 2\pi \sqrt{25 \times 10^{-4} - 9 \times 10^{-4}}$$

$$v = 2\pi \sqrt{16 \times 10^{-4}} = 2\pi \times 4 \times 10^{-2}$$

$$= 8\pi \times 10^{-2} = 25 \times 10^{-2}$$

$$= 0.25 \text{ m.s}^{-1}$$

الجواب (B)

$$v = \omega_0 \sqrt{x_{\text{max}}^2 - x^2} \quad (11)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad.s}^{-1}$$

نقوض بـ  $v$ :

$$0.04\pi = \frac{\pi}{2} \sqrt{100 \times 10^{-4} - x^2}$$

$$8 \times 10^{-2} = \sqrt{100 \times 10^{-4} - x^2}$$

$$64 \times 10^{-4} = 100 \times 10^{-4} - x^2$$

$$x^2 = 100 \times 10^{-4} - 64 \times 10^{-4} = 36 \times 10^{-4}$$

$$x = 6 \times 10^{-2} \text{ m} = 6 \text{ cm} \quad \text{الجواب (C)}$$

قسم الطالب الجيد

$$a = -\omega_0^2 x \quad (*) \quad (5)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{2} = \pi \text{ rad.s}^{-1}$$

نقوض بـ (\*)

$$a = -(\pi)^2 (5 \times 10^{-2})$$

$$= -10 \times 5 \times 10^{-2} = -0.5 \text{ m.s}^{-2}$$

الجواب (A)

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \Rightarrow 0.5 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{40}} \quad (2)$$

نربع الطرفين:

$$0.25 = 40 \frac{m}{40} \Rightarrow m = 0.25 \text{ kg}$$

الجواب (D)

$$F = |-kx| = |-16 \times 2 \times 10^{-2}| \quad (3)$$

$$= 0.32 \text{ N}$$

الجواب (B)

C (4)

$$v_{\text{max}} = |\mp \omega_0 x_{\text{max}}| = \frac{2\pi}{T_0} \times x_{\text{max}} \quad (5)$$

$$= \frac{2\pi}{1} \times 8 \times 10^{-2} = 16\pi \times 10^{-2}$$

$$= 50 \times 10^{-2} = 0.5 \text{ m.s}^{-1}$$

الجواب (D)

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} = 2\pi \sqrt{\frac{0.4}{10}} \quad (6)$$

$$= 2\pi \times \frac{2}{10} = 0.4\pi = 1.25 \text{ s}$$

.....

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \quad (15)$$

$$4 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{1.25}} \quad \text{ترتيب الطرفين}$$

$$16 = 40 \frac{m}{1.25} \Rightarrow m = \frac{16 \times 1.25}{40}$$

$$m = 0.5 \text{ kg} \quad \text{الجواب (D)}$$

$$E_k = E - E_p \quad (*) \quad (16)$$

$$E = \frac{1}{2} k X_{\max}^2 = \frac{1}{2} (4) (16 \times 10^{-2})^2$$

$$= 2 \times 256 \times 10^{-4} = 512 \times 10^{-4} \text{ J}$$

$$E_p = \frac{1}{2} k X^2 = \frac{1}{2} (4) (12 \times 10^{-2})^2$$

$$= 2 \times 144 \times 10^{-4} = 288 \times 10^{-4} \text{ J}$$

نقوضه بـ (\*)

$$E_k = 512 \times 10^{-4} - 288 \times 10^{-4}$$

$$= 224 \times 10^{-4} = 2.24 \times 10^{-2} \text{ J}$$

الجواب (C)

$$a = -\omega_0^2 x \quad (*) \quad (17)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{1} = 2\pi \text{ rad.s}^{-1}$$

نقوضه بـ (\*):

$$a = -(2\pi)^2 x - 0.5 \times 10^{-2}$$

$$= +40 \times 0.5 \times 10^{-2} = 0.2 \text{ m.s}^{-2}$$

الجواب (D)

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \quad (12)$$

$$0.8 = 2\pi \sqrt{\frac{0.4}{k}}$$

$$0.64 = 40 \frac{0.4}{k} \Rightarrow$$

ترتيب الطرفين:

$$k = \frac{40 \times 0.4}{0.64} = \frac{16}{64 \times 10^{-2}} = \frac{1600}{64}$$

$$k = 25 \text{ N.m}^{-1} \quad \text{الجواب (B)}$$

$$E = \frac{1}{2} k X_{\max}^2 \Rightarrow \quad (13)$$

$$k = \frac{2E}{X_{\max}^2} = \frac{2 \times 0.105}{(10 \times 10^{-2})^2} = \frac{0.1}{0.01}$$

$$k = 10 \text{ N.m}^{-1} \quad \text{الجواب (C)}$$

$$x = 0.12 \cos\left(2\pi t + \frac{\pi}{3}\right) \quad (14)$$

منه ليعارنه نلاحظ انه:

$$\omega_0 = 2\pi \text{ rad.s}^{-1} \Rightarrow T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi}$$

$$T_0 = 1 \text{ s} \Rightarrow t = \frac{T_0}{12} = \frac{1}{12} \text{ s}$$

نقوضه بـ x:

$$x = 0.12 \cos\left(2\pi \times \frac{1}{12} + \frac{\pi}{3}\right)$$

$$= 0.12 \cos\left(\frac{\pi}{6} + \frac{\pi}{3}\right) = 0.12 \cos\frac{\pi}{2}$$

$$= 0 \text{ m}$$

أب الجسم في مركز الاقتران

الجواب (A)

5/ 
$$X_0 = \frac{mg}{k} = \frac{160 \times 10^{-3} \times 10}{10}$$

$= 0.16 \text{ m}$

الجواب (D)

C (25)

(26) لحظة البدء  $t=0$

$X = 0.14 \cos 20 = +0.14 \text{ m}$

الجواب (A)

D (29) C (28) C (27)

D (30)

$F = -kx$

$F' = -kx' = -k(3x)$

$F' = 3 \cdot (-kx) = 3F$

الجواب (C)

$E_k = \frac{1}{2} m v^2$

$E_k' = \frac{1}{2} m v'^2 = \frac{1}{2} m (2v)^2$

$= 4 \times \frac{1}{2} m v^2$

$E_k' = 4 E_k$

الجواب (B)

(18) طول العنق المستقيم  $X_{\text{max}}$  يتغير  
عشان الجسم يصطب  $X_{\text{max}}$   $\Delta$  طول نصف دورة  $\frac{1}{2} T_0$

$2 X_{\text{max}} = 2 \times 6 = 12 \text{ cm}$

الجواب (B)

(19) منه  $X_{\text{max}}$  + منه  $X_{\text{max}}$  - يتفرق

الجسم يصطب زمنا قدره  $(\frac{1}{2} T_0)$

$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{10} = \frac{\pi}{5} \text{ s}$

$\Rightarrow \frac{1}{2} T_0 = \frac{\frac{\pi}{5}}{2} = \frac{\pi}{10} = 0.1 \pi \text{ s}$

الجواب (A)

$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \Rightarrow 4 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{1}}$

نربع الطرفين:

$16 = 4\pi^2 \frac{m}{1} \Rightarrow m = \frac{16}{4\pi^2} = 0.4 \text{ kg}$

الجواب (C)

D (21)

$F = -kx = -10 \times 2 \times 10^{-2}$

$= -0.2 \text{ N}$  الجواب (A)

(24) منه  $X_{\text{max}}$  + منه  $X_{\text{max}}$  - يتفرق

الجسم زمنا قدره  $(\frac{1}{2} T_0)$

$\frac{1}{2} T_0 = 10 \Rightarrow T_0 = 20 \text{ s}$

الجواب (A)

ب/ قسم الطالب المتفوق

1) من تابع بسعة:  $\omega_0 = 2\pi \text{ rad.s}^{-1}$

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi} = 1 \text{ s}$$

$$\Rightarrow t = \frac{3T_0}{4} = \frac{3}{4} \text{ s}$$

$$\Rightarrow v = -0.2 \sin\left(2\pi \times \frac{3}{4} + \frac{\pi}{2}\right)$$

$$= -0.2 \sin 2\pi = 0 \text{ m.s}^{-1} \quad \text{الجواب (A)}$$

$$E_t = E_k + E_p = \frac{1}{4} E_p + E_p \quad (2)$$

$$E_t = \frac{5}{4} E_p$$

$$\frac{1}{2} k X_{\text{max}}^2 = \frac{5}{4} \times \frac{1}{2} k X^2 \Rightarrow$$

$$X^2 = \frac{4}{5} X_{\text{max}}^2 \Rightarrow X = \pm \frac{2}{\sqrt{5}} X_{\text{max}} \quad \text{الجواب (B)}$$

$$0.3 = 0.6 \cos\left(2\pi t + \frac{\pi}{6}\right) \quad (3)$$

$$\Rightarrow \cos\left(2\pi t + \frac{\pi}{6}\right) = \frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow 2\pi t + \frac{\pi}{6} = \frac{\pi}{3} \Rightarrow 2\pi t = \frac{\pi}{6}$$

$$\Rightarrow t = \frac{1}{12} \text{ s} \quad \text{(الجواب D)}$$

B (4)

$$t = \frac{1}{6} + \frac{k}{2} \Rightarrow \frac{2}{3} = \frac{1}{6} + \frac{k}{2} \quad (5)$$

$$\frac{k}{2} = \frac{2}{3} - \frac{1}{6} = \frac{3}{6} \Rightarrow k = \frac{6}{6} = 1$$

(B) لحظة المرر الثاني

$$D \left( \begin{matrix} 34 \\ 35 \end{matrix} \right) \quad C \left( \begin{matrix} 33 \\ 35 \end{matrix} \right)$$

$$\bar{X} = X_{\text{max}} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \quad (35)$$

نبحث عند شواجب الحركت:

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{1} = 2\pi \text{ rad.s}^{-1}$$

$$X_{\text{max}} = 12 \times 10^{-2} = 0.12 \text{ m}$$

نحب  $\bar{\varphi}$  من شرط لبس:

$$\left. \begin{matrix} t=0 \\ \bar{X} = \frac{X_{\text{max}}}{2} \end{matrix} \right\} \Rightarrow \bar{X} = X_{\text{max}} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$$

$$\frac{X_{\text{max}}}{2} = X_{\text{max}} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = \frac{1}{2} \Rightarrow \bar{\varphi} = \pm \frac{\pi}{3} \text{ rad}$$

نختار، لكل لذيذ، جعلك بسرعة سالبة لظفة لبس الحركت

$$v = -\omega_0 X_{\text{max}} \sin(\omega_0 t + \bar{\varphi})$$

$$\varphi = +\frac{\pi}{3} \Rightarrow v = -\omega_0 X_{\text{max}} \sin \frac{\pi}{3} < 0$$

الكل مقبول

$$\varphi = -\frac{\pi}{3} \Rightarrow v = -\omega_0 X_{\text{max}} \sin\left(-\frac{\pi}{3}\right)$$

$$v = +\omega_0 X_{\text{max}} \sin \frac{\pi}{3} > 0$$

الكل مرفوض

$$\Rightarrow \bar{X} = 0.12 \cos\left(2\pi t + \frac{\pi}{3}\right) \quad (34)$$

الجواب (A)

7

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{\pi} = 2 \text{ s}$$

منها يكون إظهار أن عتبه موجب

$$0.12 = 0.12 \cos(\pi t - \frac{\pi}{3}) \Rightarrow$$

$$\cos(\pi t - \frac{\pi}{3}) = 1 \Rightarrow$$

$$\pi t - \frac{\pi}{3} = 0 \Rightarrow \pi t = \frac{\pi}{3} \Rightarrow$$

$$t = \frac{1}{3} \text{ s} \Rightarrow t = \frac{T_0}{6} \quad (0)$$

$$\bar{x} = X_{\max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \quad (9)$$

نبت عند تساوت:

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{20}{2}} = \pi \text{ rad.s}^{-1}$$

$$\left. \begin{matrix} t=0 \\ v=0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow x = X_{\max} = 0.32 \text{ m}$$

$$\left. \begin{matrix} t=0 \\ x = X_{\max} \end{matrix} \right\} \Rightarrow \begin{matrix} \bar{x} = X_{\max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ X_{\max} = X_{\max} \cos \bar{\varphi} \end{matrix}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$$

$$\bar{x} = 0.32 \cos \pi t \quad (\text{m})$$

الجواب (c)

$$E_p = E_t - E_k = 3E_k - E_k \quad (10)$$

$$E_p = 2E_k \Rightarrow E_k = \frac{1}{2} E_p$$

$$E_t = E_p + E_k = E_p + \frac{1}{2} E_p$$

$$E_t = \frac{3}{2} E_p \Rightarrow$$

$$E = \frac{1}{2} k X_{\max}^2 \quad (11)$$

$$0.5 = \frac{1}{2} k (0.1 \text{ m})^2$$

$$1 = k \times 0.1 \Rightarrow k = \frac{1}{0.1} = 10 \text{ N.m}^{-1}$$

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} = 2\pi \sqrt{\frac{0.16}{10}}$$

$$T_0 = 2 \times \frac{4}{10} = 0.8 \text{ s} \quad (c)$$

منه  $X_{\max}$  + منه  $X_{\max}$  - سبقت الجرم  
الصواب زمن هو  $(\frac{1}{2} T_0)$

$$\frac{1}{2} T_0 = 2 \Rightarrow T_0 = 4 \text{ s}$$

منه  $X_{\max}$  + منه  $X_{\max}$  - يقع الجرم لصلب  
مسافة  $2X_{\max}$  أي:

$$2X_{\max} = 16 \Rightarrow X_{\max} = 8 \times 10^{-2} \text{ m}$$

$$T_0 = 2\pi \sqrt{\frac{m}{k}} \Rightarrow 4 = 2\pi \sqrt{\frac{0.5}{k}}$$

ربع الطرفين:

$$16 = 40 \frac{0.5}{k} \Rightarrow k = \frac{40 \times 0.5}{16} = \frac{20}{16}$$

$$k = 1.25 \text{ N.m}^{-1}$$

$$E_k = E_t - E_p = \frac{1}{2} k (X_{\max}^2 - \bar{x}^2)$$

$$= \frac{1}{2} k (X_{\max}^2 - \frac{X_{\max}^2}{25})$$

$$= \frac{1}{2} k (\frac{24}{25} X_{\max}^2) = \frac{12}{25} k X_{\max}^2$$

$$= \frac{12}{25} (1.25) (64 \times 10^{-4})$$

$$= 38.4 \times 10^{-4} \text{ J}$$

8

$$\begin{aligned}
 E_k &= E_t - E_p \quad (15) \\
 &= \frac{1}{2} k X_{max}^2 - \frac{1}{2} k X^2 \\
 &= \frac{1}{2} k \left( X_{max}^2 - \frac{X^2}{3} \right) \\
 &= \frac{1}{2} k \left( \frac{2}{3} X_{max}^2 \right) \\
 &= \frac{1}{3} k X_{max}^2 = \frac{2}{3} \times \frac{1}{2} k X_{max}^2
 \end{aligned}$$

$$E_k = \frac{2}{3} E_t \quad (D)$$

$$v = -\omega_0 X_{max} \sin(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \quad (16)$$

نبحث عن التوقيت:

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{20}{2}} = \pi \text{ rad.s}^{-1}$$

$$\left. \begin{aligned} t=0 \\ v=0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow X = X_{max} = 8 \times 10^{-2} \text{ m}$$

$$\left. \begin{aligned} t=0 \\ X = X_{max} \end{aligned} \right\} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ X_{max} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$$

$$v = -\pi \times 8 \times 10^{-2} \sin(\pi t)$$

$$v = -0.25 \sin \pi t$$

لأنه لحظة المرور بوضع التوازن تكونه بسرعة عكس بالتاليه:

$$\sin \pi t = -1 \Rightarrow \pi t = \frac{3\pi}{2} + \pi k$$

$$\Rightarrow t = \frac{3}{2} + k$$

ولحظة المرور الثانيه تكونه k=1

$$\begin{aligned}
 \frac{1}{2} k X_{max}^2 &= \frac{3}{2} \times \frac{1}{2} k X^2 \\
 X^2 &= \frac{2}{3} X_{max}^2 \Rightarrow X = \sqrt{\frac{2}{3}} X_{max}
 \end{aligned}$$

الجواب (D)

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{\pi} = 2 \text{ s} \quad (11)$$

$$\Rightarrow t = \frac{5T_0}{4} = \frac{5}{4} \text{ s} \Rightarrow$$

$$v = -0.12 \sin 2\pi \times \frac{5}{4}$$

$$= -0.12 \sin \frac{5\pi}{2} = -0.12 \text{ m/s}$$

$$v = -v_{max} \quad (C)$$

$$a = -\omega_0^2 X_{max} \cos \omega_0 t \quad (12)$$

$$= -\omega_0^2 X_{max} \cos \left( \frac{2\pi}{T_0} \times \frac{3T_0}{4} \right)$$

$$= -\omega_0^2 X_{max} \cos \frac{3\pi}{2} = 0 \text{ m/s}^2$$

الجواب (A)

$$E_p = \frac{1}{2} k X^2 = \frac{1}{2} k \frac{X_{max}^2}{9} \quad (13)$$

$$= \frac{1}{9} \times \frac{1}{2} k X_{max}^2 = \frac{1}{9} E_t \quad (B)$$

$$E_t = E_p + E_k \quad (14)$$

$$\Leftrightarrow E_k = E_p$$

$$E_t = 2 E_p \Rightarrow \frac{1}{2} k X_{max}^2 = 2 \times \frac{1}{2} k X^2$$

$$X^2 = \frac{X_{max}^2}{2} \Rightarrow X = \frac{X_{max}}{\sqrt{2}}$$

(D)



منه، شكرا لفظه: (19)

$$\frac{1}{4} T_0 = 1 \Rightarrow T_0 = 4 \text{ s} \Rightarrow$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1}$$

$$v_{\text{max}} = +\omega_0 X_{\text{max}} = +0.8\pi$$

$$\frac{\pi}{2} X_{\text{max}} = 0.8\pi \Rightarrow X_{\text{max}} = 1.6 \text{ m}$$

$$\left. \begin{array}{l} t=0 \\ v = -0.8\pi \end{array} \right\} \Rightarrow v = -\omega_0 X_{\text{max}} \sin(\omega_0 t + \varphi)$$

$$-0.8\pi = -0.8\pi \sin \varphi$$

$$\sin \varphi = 1 \Rightarrow \varphi = \frac{\pi}{2} \text{ rad}$$

$$v = -0.8\pi \sin\left(\frac{\pi}{2} t + \frac{\pi}{2}\right) \quad (c)$$

$$a = -\omega_0^2 X_{\text{max}} \cos \omega_0 t \quad (20)$$

$$-\sqrt{\frac{3}{2}} a_{\text{max}} = -a_{\text{max}} \cos \omega_0 t$$

$$\cos \omega_0 t = \sqrt{\frac{3}{2}} \Rightarrow \omega_0 t = \frac{\pi}{6}$$

$$\frac{2\pi}{T_0} \times t = \frac{\pi}{6} \Rightarrow t = \frac{T_0}{12} \text{ s} \quad (A)$$

منه، شكرا: (21)

$$\frac{3}{4} T_0 = \frac{3}{2} \Rightarrow T_0 = 2 \text{ s}$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{2} = \pi \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1}$$

$$a_{\text{max}} = +\omega_0^2 X_{\text{max}} = +0.4$$

$$+10 X_{\text{max}} = 0.4 \Rightarrow X_{\text{max}} = 0.04 \text{ m}$$

$$\Rightarrow t = \frac{1}{2} + 1 = \frac{3}{2} \text{ s} \Rightarrow$$

$$v = -0.25 \sin \frac{3\pi}{2} = +0.25 \text{ m} \cdot \text{s}^{-1}$$

$$v = +v_{\text{max}} \quad (B)$$

عند المرور بوضع التوازن (17)

$$\cos 2\pi t = 0 \Rightarrow 2\pi t = \frac{\pi}{2} + \pi k$$

$$2t = \frac{1}{2} + k \Rightarrow t = \frac{1}{4} + \frac{k}{2}$$

ر لحظة، المرور بوضع التوازن  $\Leftrightarrow k=0$

$$t = \frac{1}{4} \text{ s}$$

$$v = -\omega_0 X_{\text{max}} \sin(\omega_0 t + \varphi)$$

$$v = -2\pi \times 0.1 \sin(2\pi t)$$

$$v = -0.2\pi \sin 2\pi t$$

$$= -0.2\pi \sin \frac{2\pi}{4} = -0.2\pi \sin \frac{\pi}{2}$$

$$= -0.2\pi \text{ m} \cdot \text{s}^{-1} \quad (A)$$

منه، شكرا لفظه: (18)

$$X_{\text{max}} = 0.8 \text{ m}$$

$$\frac{1}{2} T_0 = 1 \Rightarrow T_0 = 2 \text{ s} \Rightarrow$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{2} = \pi \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1}$$

$$\left. \begin{array}{l} t=0 \\ x = +X_{\text{max}} \end{array} \right\} \Rightarrow \bar{x} = X_{\text{max}} \cos(\omega_0 t + \varphi)$$

$$X_{\text{max}} = X_{\text{max}} \cos \varphi$$

$$\cos \varphi = 1 \Rightarrow \varphi = 0 \text{ rad} \Rightarrow$$

$$\bar{x} = 0.8 \cos \pi t \quad (c)$$

10

B (23)

عندما يتوقف الجسم فإنه  $v=0$   $E_k=0$  (24)

$$\Rightarrow E_t = E_p \Rightarrow \frac{1}{2} k x_{max}^2 = \frac{1}{2} k x^2$$

$$x_{max} = x = 4 \text{ cm} \quad (A)$$

$$E_p = 0.2 E_k \Rightarrow$$

$$E_k = \frac{E_p}{0.2} = 5 E_p$$

$$\Rightarrow E_t = E_p + E_k = E_p + 5 E_p$$

$$E_t = 6 E_p \Rightarrow \frac{1}{2} k x_{max}^2 = 6 \cdot \frac{1}{2} k x^2$$

$$x^2 = \frac{1}{6} x_{max}^2 \Rightarrow x = \pm \frac{1}{\sqrt{6}} x_{max}$$

الجواب (D)

في تلك اللحظة  $\frac{1}{2} T_0 = 1$  (26)

$$\Rightarrow T_0 = 2 \text{ s} \Rightarrow \omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{2} = \pi \text{ rad/s}$$

$$t=0 \Rightarrow v = -\omega_0 x_{max} \sin(\omega_0 t + \varphi)$$

$$v = -v_{max} - \omega_0 x_{max} = -\omega_0 x_{max} \sin \varphi$$

$$\Rightarrow \sin \varphi = 1 \Rightarrow \varphi = \frac{\pi}{2} \text{ rad}$$

$$\Rightarrow v = -0.2\pi \sin(\pi t + \frac{\pi}{2})$$

$$t=0 \Rightarrow a = -\omega_0^2 x_{max} \cos(\omega_0 t + \varphi)$$

$$a = -a_{max} \Rightarrow a_{max} = -a_{max} \cos \varphi$$

$$\cos \varphi = 1 \Rightarrow \varphi = 0 \text{ rad}$$

$$\Rightarrow a = -0.4 \cos(\pi t) \quad (C)$$

$$\bar{x} = x_{max} \cos(\omega_0 t + \varphi) \quad (22)$$

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{10}{0.1}} = 10 \text{ rad/s}$$

في مركز التوازن  $x=0$   $v$  سرعة  $v$  فقط

$$v_{max} = -\omega_0 x_{max} = -3$$

$$-10 x_{max} = -3 \Rightarrow x_{max} = 0.3 \text{ m}$$

سأب  $\varphi$

$$t=0 \Rightarrow \bar{x} = x_{max} \cos(\omega_0 t + \varphi)$$

$$x=0 \Rightarrow \cos \varphi = 0 \Rightarrow$$

$$\varphi = \begin{cases} +\frac{\pi}{2} \text{ rad} \\ \frac{3\pi}{2} \end{cases}$$

نختار  $+\frac{\pi}{2}$  لكي يجعل  
السرعة سالبة في  
اللحظة  $t=0$

$$v = -\omega_0 x_{max} \sin(\omega_0 t + \varphi)$$

$$\varphi = \frac{\pi}{2} \text{ rad} \Rightarrow v = -\omega_0 x_{max} \sin \frac{\pi}{2} < 0$$

هذا مقبول

$$v = -\omega_0 x_{max} \sin \frac{3\pi}{2} > 0$$

هذا مرفوض

$$\bar{x} = 0.3 \cos(10t + \frac{\pi}{2}) \quad (m)$$

الجواب (B)

المزاج (c)  $\Rightarrow t = \frac{7T_0}{12} s$

عند مرور الجسم لعلب بوضع التوازن  $x=0$   $\Rightarrow \cos 5\pi t = 0 \Rightarrow 5\pi t = \frac{\pi}{2} + \pi k$

$5t = \frac{1}{2} + k \Rightarrow t = \frac{1}{10} + \frac{k}{5}$

ورقة المرز اوله ذلك  $k=0$   $t = \frac{1}{10} = 0.1 s \in$  ابواب (A)

منه (c) كل هذا

$\frac{1}{2} T_0 = 1.5 \Rightarrow T_0 = 3s \Rightarrow$

$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{3} \text{ rad.s}^{-1}$

$t=0 \Rightarrow v = -\omega_0 X_{max} \sin(\omega_0 t + \bar{\varphi})$   
 $v=0 \Rightarrow 0 = -\omega_0 X_{max} \sin \bar{\varphi}$   
 لكن  $X_{max} \neq 0$   $\omega_0 \neq 0$

$\sin \bar{\varphi} = 0 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$

ننتا، كل الذي يجعل سرعة البتة صفره  
 صرة  $\frac{T_0}{4}$  في  $(\frac{3}{4} s)$

$\bar{\varphi} = 0 \Rightarrow v = -\omega_0 X_{max} \sin(\frac{2\pi}{3} \times \frac{3}{4} + 0)$

$v = -\omega_0 X_{max} \sin \frac{\pi}{2} < 0$  مقبول

$v = -\omega_0 X_{max} \sin(\frac{2\pi}{3} \times \frac{3}{4} + \pi)$

$= -\omega_0 X_{max} \sin \frac{3\pi}{2} > 0$

$v = -0.4\pi \sin(\frac{2\pi}{3} t)$  (c)

$\omega_0 = \pi \text{ rad.s}^{-1}$  (27)  
 $X_{max} = 4 \times 10^{-2} m$

$t=0 \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$   
 $x = -X_{max} \Rightarrow -X_{max} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$

$\cos \bar{\varphi} = -1 \Rightarrow \bar{\varphi} = \pi \text{ rad}$

$\Rightarrow \bar{x} = 4 \times 10^{-2} \cos(\pi t + \pi)$  (D)

$\bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$  (28)

$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{10}{0.04}} = \sqrt{\frac{1000}{4}} = \sqrt{250}$   
 $= 5\pi \text{ rad.s}^{-1}$

$t=0 \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$   
 $x = X_{max} \Rightarrow X_{max} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$

$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$

$\bar{x} = X_{max} \cos 5\pi t$

$t = 2s \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos 10\pi = + X_{max}$

(A) في الحاله انه عكس المزاج

$\omega_0 = 2\pi \text{ rad.s}^{-1} \Rightarrow T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi}$  (29)

$T_0 = 1s$

عند مرور بوضع التوازن  $x=0$

$\cos(2\pi t + \frac{\pi}{3}) = 0 \Rightarrow 2\pi t + \frac{\pi}{3} = \frac{\pi}{2} + \pi k$

$2t = \frac{1}{6} + k \Rightarrow t = \frac{1}{12} + \frac{k}{2}$

لحظة المرز الثاني  $k=1$   $t = \frac{1}{12} + \frac{1}{2} = \frac{7}{12} s \in$

12

$$\left. \begin{array}{l} t=0 \\ x=x_{max} \end{array} \right\} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$$

$$X_{max} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$$

$$x_1 = X_{max} \cos 2\pi t$$

$$t = 0.5 \text{ s} \Rightarrow x_1 = X_{max} \underbrace{\cos \pi}_{-1}$$

$$x_1 = -X_{max}$$

$$x_2 = X_{max} \cos(\omega_2 t + \bar{\varphi}_2)$$

$$\omega_2 = \sqrt{\frac{k_2}{m_2}} = \sqrt{\frac{36}{0.1}} = \sqrt{360}$$

$$= 6\pi \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

ثم حساب  $\bar{\varphi}$  سابقاً

$$x_2 = X_{max} \cos 6\pi t$$

$$t = 0.5 \text{ s} \Rightarrow x_2 = X_{max} \underbrace{\cos 3\pi}_{-1}$$

$$x_2 = -X_{max}$$

$$-X_{max} \text{ أي لي صيا في لي موضع } (D)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4\pi} = \frac{1}{2} \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1} \quad (36)$$

$$2X_{max} = 12 \Rightarrow X_{max} = 6 \times 10^{-2} \text{ m}$$

$$v_{max} = |\dot{x}| = \omega_0 X_{max}$$

$$= \frac{1}{2} \times 6 \times 10^{-2} = 0.03 \text{ m}\cdot\text{s}^{-1}$$

$$v_{max} = 0.03 = 0.5 X_{max} = 0.06 \omega_0$$

البراب (D)

32

$$E = \frac{1}{2} k X_{max}^2$$

$$\frac{1}{2} = \frac{1}{2} (10) X_{max}^2 \Rightarrow X_{max}^2 = \frac{1}{10} = 0.1$$

$$X_{max} = \frac{1}{\sqrt{10}} = \frac{\pi}{\pi^2} = 0.1\pi \text{ m}$$

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{10}{0.16}} = \sqrt{\frac{1000}{16}}$$

$$= \frac{10}{4} \pi = 2.5 \pi \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

$$v = \omega_0 \sqrt{X_{max}^2 - x^2}$$

في لحظة متزا:  $x=0$

$$v = \omega_0 X_{max} = 2.5 \pi \times 0.1 \pi$$

$$= 2.5 \text{ m}\cdot\text{s}^{-1} \quad (D)$$

مقدار سرعة متزا في حالة الجذب (33)

$$x_0 + \bar{x} = 6 + 2 = 8 \text{ cm} \quad (B)$$

$$\frac{1}{2} T_0 = 10 \Rightarrow T_0 = 20 \text{ s} \quad (34)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{20} = \frac{\pi}{10} \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

$$2X_{max} = 10 \Rightarrow X_{max} = 5 \times 10^{-2} \text{ m}$$

$$\left. \begin{array}{l} t=0 \\ \bar{x} = X_{max} \end{array} \right\} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi})$$

$$X_{max} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$$

$$\bar{x} = 0.05 \cos \frac{\pi}{10} t \quad (D)$$

$$x_1 = X_{max} \cos(\omega_1 t + \bar{\varphi}_1) \quad (35)$$

$$\omega_1 = \sqrt{\frac{k_1}{m_1}} = \sqrt{\frac{16}{0.4}} = \sqrt{\frac{160}{4}} = \sqrt{40}$$

$$= 2\pi \text{ rad}\cdot\text{s}^{-1}$$

13

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{\pi} = 2 \text{ s}$$

$$\Rightarrow t = \frac{5}{6} = \frac{5T_0}{12} \text{ s} \quad (B)$$

$$v = -0.12\pi \sin 2\pi t \quad (41)$$

$$+0.12\pi = -0.12\pi \sin 2\pi t$$

$$\sin 2\pi t = -1 \Rightarrow 2\pi t = \frac{3\pi}{2}$$

$$\Rightarrow t = \frac{3}{4} \text{ s} \quad (A)$$

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi} = 1 \text{ s} \quad (42)$$

$$a = -0.12 \cos(2\pi t - \frac{\pi}{3})$$

$$+0.12 = -0.12 \cos(2\pi t - \frac{\pi}{3})$$

$$\cos(2\pi t - \frac{\pi}{3}) = -1 \Rightarrow$$

$$2\pi t - \frac{\pi}{3} = \pi \Rightarrow 2\pi t = \pi + \frac{\pi}{3}$$

$$2\pi t = \frac{4\pi}{3} \Rightarrow t = \frac{4}{6} = \frac{2}{3} \text{ s}$$

$$t = \frac{2T_0}{3} \text{ s} \quad (D)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad.s}^{-1} \quad (43)$$

$$v = \omega_0 \sqrt{X_{\text{max}}^2 - X^2}$$

$$v = \frac{\pi}{2} \sqrt{64 \times 10^{-4} - 4 \times 10^{-4}}$$

$$= \frac{\pi}{2} \sqrt{60 \times 10^{-4}} = \frac{\pi}{2} \sqrt{6 \times 10^{-3}}$$

$$= \frac{\pi}{2} \sqrt{\frac{6}{1000}} = \frac{\pi \sqrt{6}}{20\pi} = \frac{\sqrt{6}}{20} \text{ m.s}^{-1}$$

$$\frac{1}{2} T_0 = 2 \Rightarrow T_0 = 4 \text{ s} \quad (37)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad.s}^{-1}$$

$$2 X_{\text{max}} = 8 \Rightarrow X_{\text{max}} = 4 \times 10^{-2} \text{ m}$$

نجد المطلق  $X_{\text{max}}$  - استارع يكونه أعظم مرتب

$$a = +\omega_0^2 X_{\text{max}} = +\left(\frac{\pi}{2}\right)^2 \times 4 \times 10^{-2}$$

$$= \frac{10}{4} \times 4 \times 10^{-2} = 0.1 \text{ m.s}^{-2} \quad (C)$$

$$\bar{x} = 0.12 \cos(2\pi t + \frac{\pi}{2}) \quad (38)$$

$$t = 0 \Rightarrow \bar{x} = 0.12 \cos \frac{\pi}{2} = 0 \text{ m}$$

رؤا صفر

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi} = 1 \text{ s} \Rightarrow t = \frac{T_0}{4} = \frac{1}{4} \text{ s}$$

$$\bar{x} = 0.12 \cos(2\pi \times \frac{1}{4} + \frac{\pi}{2})$$

$$= 0.12 \cos \pi = -0.12 \text{ m}$$

المطلق أعظم -1

أي يتحرك الجسم لصلب منه رؤا صفر

المطلق أعظم لالب ابواب (A)

$$f'_{s_0} = f_{s_0} = W = mg \quad (39)$$

$$= 200 \times 10^{-3} \times 10 = 2 \text{ N} \quad (D)$$

$$x = 0.12 \cos(\pi t + \frac{\pi}{6}) \quad (40)$$

$$-0.12 = 0.12 \cos(\pi t + \frac{\pi}{6})$$

$$\Rightarrow \cos(\pi t + \frac{\pi}{6}) = -1$$

$$\Rightarrow \pi t + \frac{\pi}{6} = \pi \Rightarrow \pi t = \pi - \frac{\pi}{6}$$

$$\pi t = \frac{5\pi}{6} \Rightarrow t = \frac{5}{6} \text{ s}$$

١٤٤

$$E_p = \frac{1}{2} k x^2 = \frac{1}{2} k \frac{x_{max}^2}{4}$$

$$= \frac{1}{8} k x_{max}^2 = \frac{1}{4} \times \frac{1}{2} k x_{max}^2$$

$$E_p = \frac{1}{4} E_t \quad (A)$$

$$E_k = E_t - E_p$$

$$= \frac{1}{2} k x_{max}^2 - \frac{1}{2} k x^2$$

$$= \frac{1}{2} k x_{max}^2 - \frac{1}{2} k \frac{x_{max}^2}{5}$$

$$= \frac{1}{2} k \left( x_{max}^2 - \frac{x_{max}^2}{5} \right)$$

$$= \frac{1}{2} k \left( \frac{4}{5} x_{max}^2 \right)$$

$$= \frac{2}{5} k x_{max}^2 = \frac{1}{2} k x_{max}^2 \times \frac{4}{5}$$

$$E_k = \frac{4}{5} E_t = 0.8 E_t \quad (C)$$

$$E_t = 0.12 E_p$$

$$\frac{1}{2} k x_{max}^2 = 0.12 \times \frac{1}{2} k x^2$$

$$x^2 = \frac{1}{0.12} x_{max}^2 = \frac{100}{12} x_{max}^2$$

$$x = \pm \frac{10}{2\sqrt{3}} x_{max} = \pm \frac{5}{\sqrt{3}} x_{max}$$

الجواب (C)

٤٥

$$E_k = \frac{1}{2} m v^2 = \frac{1}{2} \times 120 \times 10^{-3} \times \frac{6}{400}$$

$$E_k = 9 \times 10^{-4} \text{ J} \quad (C)$$

$$t=0 \quad \left. \begin{array}{l} \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \varphi) \\ \bar{x} = -X_{max} \end{array} \right\} \Rightarrow \begin{array}{l} X_{max} \cos \varphi = -X_{max} \\ \cos \varphi = -1 \end{array}$$

$$\cos \varphi = -1 \Rightarrow \varphi = \pi \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1} \quad (A)$$

$$t=0 \quad \left. \begin{array}{l} \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ \bar{x} = \frac{X_{max}}{2} \end{array} \right\} \Rightarrow \begin{array}{l} X_{max} \cos \bar{\varphi} = \frac{X_{max}}{2} \\ \cos \bar{\varphi} = \frac{1}{2} \end{array}$$

$$\cos \bar{\varphi} = \frac{1}{2} \Rightarrow \bar{\varphi} = \pm \frac{\pi}{3} \text{ rad}$$

دجا آنه الجسم يتنقل منه  $\frac{X_{max}}{2}$  الى  $X_{max}$  ناسبتة سالبة بلك الذي يجعل سرعة

$$(A) \quad \varphi = + \frac{\pi}{3} \text{ rad} \text{ سالبة}$$

$$\omega_0 = \sqrt{\frac{k}{m}} = \sqrt{\frac{10}{0.01}} = \sqrt{1000}$$

$$= 10\pi \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1} \quad (46)$$

$$t=0 \quad \left. \begin{array}{l} \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ \bar{x} = X_{max} \end{array} \right\} \Rightarrow \begin{array}{l} X_{max} \cos \bar{\varphi} = X_{max} \\ \cos \bar{\varphi} = 1 \end{array}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 1 \Rightarrow \bar{\varphi} = 0 \text{ rad}$$

$$\bar{x} = X_{max} \cos 10\pi t$$

$$t = 0.1 \text{ s} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos \pi = -X_{max}$$

(B) في تلك اللحظة عظمى سالبة

✓

عندما يتحرك بطول  $x=0$  (55)

$$\Rightarrow \cos(\pi t + \pi) = 0$$

$$\Rightarrow \pi t + \pi = \frac{\pi}{2} + \pi k$$

$$t + 1 = \frac{1}{2} + k \Rightarrow t = -\frac{1}{2} + k$$

$$t = \frac{1}{2} \text{ s} \Leftarrow k=1$$

نلاحظ أنه:  $T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{\pi} = 2 \text{ s}$

$$\Rightarrow t = \frac{T_0}{4} \quad (D)$$

تنبيه مهم: نلاحظ أنه لطور ابتدائي  $\phi = \pi$  rad

وهذا لا يتفق إلا عند  $t=0$   $x = -x_{max}$

وهي هذه الحالة  $k$  تنبأ أنه (1) وليس من الصفر

$$T_0 = \frac{2\pi}{\omega_0} = \frac{2\pi}{2\pi} = 1 \text{ s} \Rightarrow$$

$$t = \frac{T_0}{4} = \frac{1}{4} \text{ s} \Rightarrow$$

$$v = -0.2 \sin\left(2\pi \times \frac{1}{4} - \frac{\pi}{3}\right) = -0.2 \sin \frac{\pi}{6} = -0.1 \text{ m s}^{-1} \quad (A)$$

$$a = -\omega_0^2 x_{max} \cos \omega_0 t \quad (57)$$

$$a = -\omega_0^2 x_{max} \cos \frac{2\pi}{T_0} \times \frac{5T_0}{4} = -\omega_0^2 x_{max} \cos \frac{5\pi}{2} = 0 \text{ m s}^{-2}$$

الجواب (C)

$$\frac{3T_0}{4} = 1 \Rightarrow T_0 = \frac{4}{3} \text{ s} \quad (58)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{\frac{4}{3}} = \frac{6\pi}{4} = \frac{3\pi}{2} \text{ rad s}^{-1}$$

$$E = \frac{1}{2} k X_{max}^2 \quad (50)$$

$$0.05 = \frac{1}{2} k (10 \times 10^{-2})^2$$

$$0.05 = 0.5 \times k \times 10^{-2} \Rightarrow$$

$$k = \frac{5 \times 10^{-2}}{5 \times 10^{-3}} = 10 \text{ N m}^{-1}$$

$$E_p = \frac{1}{2} k X^2 = \frac{1}{2} (10) (2 \times 10^{-2})^2 = 5 \times 4 \times 10^{-4} = 2 \times 10^{-3} \text{ J}$$

$$E_k = E_t - E_p = 5 \times 10^{-2} - 0.2 \times 10^{-2} = 4.8 \times 10^{-2} \text{ J} \quad (C)$$

A (51)

كل  $\frac{1}{2}$  فترة يرسم الجسم لسلك ماراً أفقياً  $2X_{max}$  (52)

20 فترة " " " " 40 cm

$$\Rightarrow 2X_{max} = \frac{40 \times 0.5}{20} = 1$$

$$\Rightarrow X_{max} = 0.5 \text{ cm} \quad (D)$$

كل  $\frac{T_0}{2}$  يرسم الجسم لسلك ماراً أفقياً  $2X_{max}$  (53)

8  $X_{max}$  " " " " 10 s

$$\Rightarrow \frac{T_0}{2} = \frac{10 (2X_{max})}{8X_{max}} = 2.5$$

$$T_0 = 2 \times 2.5 = 5 \text{ s} \quad (B)$$

كل نصف فترة يتغير الجسم لسلك  $\frac{T_0}{2}$  ويقطع ماراً  $2X_{max}$  (54)

10 فترة " " " " 4 s

$$\bar{x} = \frac{2X_{max}(10)}{0.5} = 40 (X_{max}) \quad (A)$$

16

$$E_k = E_t - E_p$$

$$= \frac{1}{2} k X_{max}^2 - \frac{1}{2} k x^2$$

$$= \frac{1}{2} k \left( X_{max}^2 - \frac{X_{max}^2}{16} \right)$$

$$= \frac{15}{32} k X_{max}^2$$

$$E_p = \frac{1}{2} k x^2 = \frac{1}{2} k \frac{X_{max}^2}{16}$$

$$= \frac{1}{32} k X_{max}^2$$

$$\frac{E_k}{E_p} = \frac{\frac{15}{32} k X_{max}^2}{\frac{1}{32} k X_{max}^2} = 15 \Rightarrow$$

$$E_k = 15 E_p \quad (A)$$

$$E_k = E_t - E_p = \frac{1}{2} k X_{max}^2 - \frac{1}{2} k x^2$$

$$= \frac{1}{2} k \left( X_{max}^2 - \frac{X_{max}^2}{9} \right)$$

$$= \frac{8}{18} k X_{max}^2$$

$$E_p = \frac{1}{2} k x^2 = \frac{1}{2} k \frac{X_{max}^2}{9}$$

$$= \frac{1}{18} k X_{max}^2$$

$$\frac{E_p}{E_k} = \frac{\frac{1}{18} k X_{max}^2}{\frac{8}{18} k X_{max}^2} = \frac{1}{8}$$

$$E_p = \frac{1}{8} E_k \quad (A)$$

60

$$t=0 \quad \left. \begin{array}{l} \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ \bar{x} = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow 0 = X_{max} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = 0 \Rightarrow \bar{\varphi} = \left\langle \frac{\pi}{2}, \frac{3\pi}{2} \right\rangle \text{ rad} \quad \Leftarrow X_{max} \neq 0$$

نختار، لكل لذي يجعل لظال اعظم سالب  
بدراسة سرعة  $\dot{x}$  ( $\frac{T_0}{4}$ )

$$\frac{T_0}{4} = \frac{\frac{4}{3}}{\frac{1}{4}} = \frac{1}{3} \text{ s}$$

$$\varphi = \frac{\pi}{2} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos \left( \frac{3\pi}{2} \times \frac{1}{3} + \frac{\pi}{2} \right)$$

$$x = X_{max} \cos \frac{\pi}{2} = -X_{max} \quad \text{مقبول}$$

$$\varphi = \frac{3\pi}{2} \Rightarrow \bar{x} = X_{max} \cos \left( \frac{3\pi}{2} \times \frac{1}{3} + \frac{3\pi}{2} \right)$$

$$\bar{x} = X_{max} \cos 2\pi = X_{max} \quad \text{مرفوضه}$$

$$\Rightarrow \bar{x} = 0.6 \cos \left( \frac{3\pi}{2} t + \frac{\pi}{2} \right) \quad (10)$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad.s}^{-1} \quad (59)$$

$$X_{max} = 8 \times 10^{-2} \text{ m}$$

$$t=0 \quad \left. \begin{array}{l} \bar{x} = X_{max} \cos(\omega_0 t + \bar{\varphi}) \\ \bar{x} = \frac{X_{max}}{2} \end{array} \right\} \Rightarrow \frac{X_{max}}{2} = X_{max} \cos \bar{\varphi}$$

$$\cos \bar{\varphi} = \frac{1}{2} \Rightarrow \bar{\varphi} = \pm \frac{\pi}{3} \text{ rad}$$

نختار، لكل لذي يجعل سرعة سالب لحظة بدء الزمن

$$\varphi = \frac{\pi}{3} \text{ rad} \Rightarrow v = -\omega_0 X_{max} \sin \frac{\pi}{3} < 0 \quad \text{مقبول}$$

$$\varphi = -\frac{\pi}{3} \Rightarrow v = -\omega_0 X_{max} \sin \left( -\frac{\pi}{3} \right) > 0 \quad \text{مرفوضه}$$

$$x = 0.08 \cos \left( \frac{\pi}{2} t + \frac{\pi}{3} \right) \quad (D)$$



(62)

$$\frac{1}{2} T_0 = 2 \Rightarrow T_0 = 4 \text{ s}$$

$$\omega_0 = \frac{2\pi}{T_0} = \frac{2\pi}{4} = \frac{\pi}{2} \text{ rad} \cdot \text{s}^{-1}$$

$$2X_{\text{max}} = 24 \Rightarrow X_{\text{max}} = 0.12 \text{ m}$$

$$k = \omega_0^2 m = \left(\frac{\pi}{2}\right)^2 \times 0.1 = \frac{10}{4} \times 0.1$$

$$= \frac{1}{4} \text{ N} \cdot \text{m}^{-1}$$

$$E_k = E_t - E_p = \frac{1}{2} k (X_{\text{max}}^2 - x^2)$$

$$= \frac{1}{2} \times \frac{1}{4} (144 \times 10^{-4} - 36 \times 10^{-4})$$

$$= \frac{1}{8} \times 108 \times 10^{-4} = 13.5 \times 10^{-4} \text{ J}$$

الجواب (ج)

(63)

عند المرور بموضع التوازن  $x=0$ 

$$\Rightarrow \cos(2\pi t + \pi) = 0 \Rightarrow$$

$$2\pi t + \pi = \frac{\pi}{2} + n\pi$$

$$2t + 1 = \frac{1}{2} + n \Rightarrow$$

$$2t = -\frac{1}{2} + n \Rightarrow t = -\frac{1}{4} + \frac{n}{2}$$

بما أن  $\varphi = \pi$  فإننا نتحقق من أجل

$$t=0 \text{ ، } x = -X_{\text{max}} \text{ وفي هذه الحالة}$$

k يتباين (1) وليست من الصفر وبالتالي

$$\Leftarrow k = 2 \text{ لحظة المرور الثاني}$$

$$t = -\frac{1}{4} + \frac{2}{2} = 0.75 \text{ s}$$

الجواب (د)